

### نسب ار احمدیہ

تعداد ۴۰۰۰۰ مسلمان سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے لئے جمعہ  
 اللہ تعالیٰ نے ہر قوم کے منتفق اخبار الفضل میں تاریخ فدہ ۲۹ ہجرت کی اطلاع  
 منظر سے منظور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے  
 اچھی ہے۔ احمدیہ۔

تعداد ۴۰۰۰۰ مسلمان سیدنا حضرت صاحبزادہ مرزا دسجم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ  
 کو گلے کی تکلیف پہن رہی ہے آپ کے اہل و عیال بخدمت اللہ تعالیٰ خیرت سے ہیں  
 احمدیہ۔  
 حکم پرنس احمد صاحب اہم دستور لکھنؤ پر بار پڑنے آ رہے  
 ہیں۔ احباب اپنے درویش بھائی کے لئے مخصوصیت سے دعا فرمائی  
 اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے آپہیں شفا بخشنے۔ آمین۔

اللہ تعالیٰ تعالیٰ کے فضل سے  
 ہفت روزہ ہفت روزہ ہفت روزہ

WEEKLY BADR QADIAN



ایڈیٹر  
 محمد حفیظ القادری

شرح چندہ  
 سالانہ ۸۰ روپے  
 ششماہی ۲۰ روپے  
 سالک غیر ۱۵ روپے  
 فی پرچہ ۱۵ نئے پیسے

جلد ۱۷	۱۳۰۴۷	۹ ربیع الاول ۱۳۸۸ھ	۶ جون ۱۹۶۸ء	شمارہ ۲۲۵
--------	-------	--------------------	-------------	-----------

آرچ بپشپ آف کنڈبری اور درومن کی تصولک آرچ بپشپ کو امام مسجد فضائل لندن کی طرف سے

## قبولیت دعا کے سلسلہ میں دعوتِ مبارکہ

### بپشپ صاحبان کا جواب اور اسلام کی برتری اور حقانیت کا زہرِ مرگِ ثبوت

رپورٹ سلسلہ محرم خواہہ نذیر احمد صاحب کی کڑی اشاعت فضائل لندن اور درومن صاحب شیخ غلام محمد بن حاجز بنی اٹاوی

لندن رپورٹری ڈاک حال ہی میں امام مسجد لندن محترم محرم بشیر احمد خان صاحب رینٹ نے آرچ بپشپ آف کنڈبری اور درومن کی تصولک آرچ بپشپ کو قبولیت دعا کے سلسلہ میں  
 دعوتِ مبارکہ دیا ہے۔ اس کے جواب میں دو ذیل بپشپ صاحبان نے جو خطوط محترم امام صاحب کی خدمت میں تحریر کیے اس بات کا ثبوت ہیں کہ عیسائیت ال روحانی تقابلی  
 آسنے کو برتر ہے۔ ان کے یہ خطوط اسلام کی برتری اور حقانیت کا زہرِ مرگِ ثبوت ہیں۔

محترم امام صاحب کا انگریزی دعوت نامہ اور بپشپ صاحبان کے جواب کا اردو ترجمانہ احباب کی خاطر ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ (ادارہ)

#### بپشپ صاحبان کو تقابلی دعوت

جناب محترم  
 مذہب جو انسانی اعمال کی حفاظت اور نجات  
 کے لئے گوشاں ہے ہمہ سمت سے مجھے اور اعتراضات  
 کا داؤ چاری ہے۔  
 ہر ایک مذہب کا بنیادی اور مرکزی نقطہ ایک  
 بالاستی کی ذات پر مبنی ہے مگر اس بالاستی کا وجود بھی  
 اب اعتراضات کا نشانہ بن چکا ہے۔ ایسے اعلانات  
 سنتے ہیں آئے ہیں کہ خدا مردہ ہے۔ یا اس کی نیالی  
 مرکزیت ہمارے اپنے وجود کا ہی ایک حصہ ہے اور  
 خدا کا نام ہیں اپنی نسبت سے نکال دینا چاہیے (نور  
 بائبل)

ہے جس طرح اس دنیا اور انسانی پیدائش سے  
 تیل ہو رہی ہے اس کی تمام لغات تمام زبانوں میں  
 جاری و ساری ہیں۔ مثال کے طور پر وہ اپنے  
 صادق اور نیک بندوں کی دعاؤں کو اب بھی  
 سنتا اور ان سے کلام کرتا ہے جس طرح کہ اللہ تعالیٰ  
 میں کیا کرتا تھا۔ ہم ہی سے ہر ایک کے لئے یہ راستہ  
 کھلا ہے کہ وہ اس کے بتائے ہوئے طریقوں کو  
 اپناتے برتتے اپنے خالق کے ساتھ اپنے رشتہ کو  
 استوار کرے۔  
 ہمیں پورا یقین ہے کہ خدا اپنے نیک بندوں کی  
 دعاؤں کو سنتا ہے اور ان کا جواب دیتا ہے  
 اور اس کی زندہ سچی پرستوں کو ظاہر کرنے کا صرف  
 یہی ایک ذریعہ ہے کہ ہم اس کے زندہ نشانوں کا  
 شاہدہ کریں اور ایسا تب ہی ممکن ہو سکتا ہے جبکہ  
 ہم قبولیت دعا کے نشان کے ساتھ خدا کی زندہ وصفا

حضرت احمد علیہ السلام کا بیان ۱۹۰۸ء تا ۱۹۲۵ء  
 بانی جماعت احمدیہ نے تمام مذاہب کے ماننے والوں  
 کو اس امر کی دعوت دی کہ وہ اپنے مذہب کی سچائی  
 کے لئے قبولیت دعا کے نشان کو پیش کریں لیکن  
 کسی مذہب کا نام نہ لے اور معیار صداقت کو آزمانے کے  
 لئے متقابلہ پر آئے کو تیار نہ ہوا۔  
 حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کے تیسرے  
 جانشین سیدنا حضرت احمدیہ کے موجودہ بیٹے اس  
 دعوتِ مبارکہ کو چھ دہائیوں سے اور ان کی ہدایت کے  
 ماتحت میں نے بحیثیت امام مسجد لندن مندرجہ ذیل خط  
 کے ذریعہ سے دعوت آپ جناب آرچ بپشپ آف  
 کنڈبری اور جناب محترم آئیڈیڈ بپشپ آف  
 رومن کیسٹنگ لک کر دی ہے۔ یہی ہر مذہب  
 عزیز و دوست بنانے کا وسیع الفاظ میں ہے وہاں مسطورہ



# انبیاء دنیا میں ایک شیخ ہونے کے لئے آتے ہیں

## اللہ تعالیٰ اپنی قدیم سنت کے مطابق اس شیخ کو بڑھاتا اور اپنے سلسلہ کو مندرجہ ذیل جیسا جاتا ہے

### قرآنی کے مواقع سے فائدہ اٹھاتا اور صحابہؓ کی سی خدمات کر کے خاص انعامات کے وارث بنو

از سیدنا حضرت المصلح الموعود ولیفئۃ المسیح انا نے رضی اللہ تعالیٰ عنہ

سورۃ القدر کی آیت کریمہ صحیح مصلح الخیر کے ضمن میں حضورؐ فرماتے ہیں :-  
 وہ دن آگے جیسے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جب گلابی اور صفائی کی تار کیوں کو دو کر دیا تو انھوں نے نصراً لله والفتح وراکت انسا من بدخول فی دین اللہ اوجاۃ شہید زینتہ واستخبرہ ط اندکان تو ابا کے ذریعہ سے وہ دن کی خبر دی گئی اور تیار لگی کہ اب ہم نہیں اپنے پاس لانے والے ہیں پس چونکہ یہی اس زمانہ ہی آئے ہے جب چاروں طرف ظلم تھا جاتی ہوئی ہوئی ہے اور جب وہ اس ظلمت کو دور کر دیا اور اس اور ترقی اور کامیابی کا زمانہ آجائے ہے تو وہ فوت ہو جائے۔ اس لئے اس کے زمانہ کو رات قرار دیا جاتا ہے کیونکہ اس کا سارا کام رات میں ہی ختم ہوا ہے۔ وہ مشکلات کے زمانہ میں آنا اور مشکلات کا دور ختم ہونے کا زمانہ ہے۔ اس لئے اس کے زمانہ کو رات کہا جاتا ہے۔ اگلا زمانہ جو صلیح الخیر سے شروع ہوتا ہے اس میں ابھی سلسلہ کو دنیا میں غیر موعود اور موعود نہیں آتا ہے جب چکر چلنا شروع ہوا ہے۔ یعنی یہ اپنے رب کے پاس جا چکا ہوتا ہے۔ لیکن دوسری طرف اس کیفیت سے بھی انکار نہیں کیا جاسکتا کہ جہاں تک

غرض زمانہ تو ایک ہی ہوتا ہے مگر کئیوں کے فرق کی وجہ سے اسے رات بھی کہا جاتا ہے اور دن بھی۔ وہ رات ہوتا ہے جو بڑی ہی پختہ نعمت کے اور پورے اس کے کہ نبی کے زمانہ میں زینوی ترقیات پوری نہیں ہوتیں۔

### کامیابیوں اور ترقیات کا زمانہ

نبی کی وفات کے بعد آتا ہے۔ مگر بظاہر خاص انصاف الہی کے یعنی نزول وحی اور نزول برکات اور تکمیل روحانیت کے اس کا زمانہ دن کا زمانہ ہوتا ہے۔ اور اس کے بعد کا زمانہ رات کا زمانہ کیونکہ اس زمانہ میں دنیا ان برکات سے محروم ہو جاتی ہے جن سے وہ پہلے مستمع ہوا کرتی تھی پس روحانی برکات کے لحاظ سے ہی کا زمانہ دن ہوتا ہے اور بعد کا زمانہ رات۔ اور اس وجہ سے کہ اس کی تعلیم کی دنیوی نمونہ ابھی پورے طور پر نظر نہیں ہوتی ہوتی کہ نبی اٹھا لیا جاتا ہے اس کا زمانہ رات کا زمانہ ہے کیونکہ سنت اللہ ہی کے مصلح الخیر تک ہی اپنی قوم میں رہتا ہے۔ چونکہ کوئی بھی نبی دنیوی انعامات حاصل کرنے کیلئے نہیں آتا اس لئے جب اس کی

### قریبانوں کے مادی نتائج

نکلنے کا وقت آتا ہے اور وہ شیخ اپنا مصلح دینے لگتا ہے جو اس نے لیا ہوتا ہے ، اللہ تعالیٰ اسے فرماتا ہے تم مجھے پاس آ جاؤ۔ اور یہ انعام ان دنوں کے لئے رہنے دو جن کی نگاہ سے زیادہ یعنی کھینچنے سے۔ اسی امر کو نظر رکھ کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے صحابہؓ کو جو مقرر ہوا ہے کہ جو کچھ جو ہمیشہ رات کو ظاہر ہوئے ہیں آپ نے اس میں امتحان کیا انہیں جو کچھ تم نے اپنے صحابہؓ کے لئے فرمایا ہے (تفسیر تفسیر) یعنی میرے زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے جو برکات نازل کی ہیں ان سے حصہ لے کر میرے صحابہؓ کو جو مقرر ہوئے ہیں۔ اب تو دن کا وقت ہے اور سورج ابھی شعاعوں سے دنیا کو منور کر رہا ہے لیکن میرے بعد دنیا پر رات کا زمانہ آجائے گا۔ اس وقت میرے صحابہ

یہاں سوال پیدا ہوتا ہے کہ مصلح الخیر سے کیا مراد ہے؟ سو یاد رکھنا چاہیے کہ مصلح الخیر سے مراد وہ وقت ہے جب اسلام کو غلبہ حاصل ہوا ہے اور یہ غلبہ ہمیشہ ہی کی وفات کے وقت ہوتا ہے۔ اس سے حضرت سیدنا موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے الوصیت میں تحریر فرمایا ہے کہ اسے عزیزو اضرالعیال کی ہمیشہ سے برکت ملی آئی ہے کہ وہ اپنی دو قدرتیں رکھتا ہے تاکہ دشمنوں کی دو جھوٹی خوشبوئوں کو ادا کرے۔ ایک قدرت تو وہ ہوتی ہے جس کا نبی کے ذریعہ اظہار ہوتا ہے جب وہ اس راستہ کی پابج ہو جاتا ہے جس کو وہ دنیا میں پہلانا چاہتا ہے اور

### دوسری قدرت

وہ ہوتی ہے جس کا اس کے خلفائے ذریعہ تکمیل کے دیگر ہیں لہذا ہوتا ہے۔ پس یہاں مصلح الخیر سے ہی کی وفات کا زمانہ مراد ہے۔ اور اللہ تعالیٰ اپنے مومن بندوں کو اس امر کو توجہ دلائے کہ قیامی تمام سلامتی اس بات میں ہے کہ تم اس رات کی ظلمت کو بھی فو اور وہ فرمایاں کہ راجد اس کا وقت تم سے پہلے لگنا چاہا ہے۔ جب تک ظلمت کا دور چلے اور نبوت کا زمانہ ختم ہو گیا، اس وقت آسمان کی ٹھنسیں آسمان پر رہ جائیں گی اور زمین ان برکات سے محروم نہیں لے سکے گی جن سے اس وقت حصہ لے رہی ہے۔

اس کی ایک نکتہ خاص طور پر دیکھنے کے قابل ہے کہ نبی کے لئے کونسا زمانہ دنیا میں ہی لگتا ہے اور نبی کو صحیح پھر اس کے زمانہ کو لیتا ہے اللہ تعالیٰ رات ہی لگاتا ہے ہے وہی دن اور جب رات شروع ہوتی ہے وہی دن ہے۔ دو الگ الگ جہتوں کی بنا پر

ایک ہی زمانہ کو دن بھی کہا گیا ہے اور رات بھی۔ نبی کا زمانہ رات ہوتا ہے جو اس سے پہلی نعمت کے اور نبی کا زمانہ رات ہوتا ہے جو اس کے کہ وہ اس ظلمت کو دور کرتا ہے تو اس کا کام ختم ہوتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے اسے کہا جاتا ہے کہ اب تمہارے جانے کا

### ستارے بن کر

لوگوں کی رہنمائی کریں گے۔ اس لئے میرے بعد وہی لوگ کامیاب ہوں گے جو رات کی تار کیوں میں میرے صحابہؓ سے روشنی حاصل کریں گے۔ اس حدیث میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے زمانہ کو دن قرار دیا ہے اور بعد اس کے اپنے زمانہ کو رات کہا ہے لیکن دوسری طرف جہاں تک ظاہری کامیابیوں اور حوائج کا تعلق ہے دوسری قوم صلی اللہ علیہ وسلم کا زمانہ رات سے مشابہت رکھتا تھا اور بعد اس کے دلا زمانہ دن سے مشابہت رکھتا تھا۔ چنانچہ دیکھو جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم وفات پا گئے اللہ تعالیٰ نے اس نام کو ظاہری رنگ میں غلبہ دیا شروع کر دیا۔ یہاں تک کہ اسلام کو ایسی طاقت حاصل ہو گئی کہ لوگوں کی آواز جب تیر سنا تو وہ اس کو رد کرنے کی طاقت نہیں رکھتا تھا۔ حالانکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں یہ حالت تھی کہ آج تک بظاہر اس کے پاس لگتا تو اس پر اتنی ہی توجہ ہوتی۔ مگر پھر اپنی قوم سے فوری کیا۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بات ماننے کے لئے تار نہ ہوا۔ حضرت سلمہ بن اکوعہ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے جو زیادہ رحمت حاصل فرمائی ہے وہ تمہاری قوم کے لئے ہے۔ اگر میں نے اس کے مطابق عمل نہ کیا تو میرے لئے اچھ نہیں ہوگا۔ اور کس لئے تو اس وقت تک باطل تیار ہو چکا تھا۔ حتمان کا زمانہ آیا تو ان کو بھی ایب دہ بد بہ اور عیب حاصل ہوا کہ چاروں طرف ان کا نام گونجتا تھا۔ اور ہر شخص سمجھتا تھا کہ مجھے امیر المؤمنین کے حکم کی اطاعت کرنی چاہیے۔ اب جہاں تک دنیوی اثر اور کامیابی کا تعلق ہے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو وہ عزت حاصل ہوئی جو اب لوگوں اور مقرر اور شاندار ہو چکا ہے۔

مگر پھر بھی یہ لوگ روحانی دنیا کے جو نعمت تھے شمس محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی تھے

مرض ہی کی ذمات کے معاملہ سے درصافی  
 لحاظ سے زمانہ شروع ہو جاتا ہے۔ لیکن  
 جوئی لحاظ سے ہی کی ذمات طلوع فجر پر دلالت  
 کرتی ہے اور ماہ بعد سے طلوع آفتاب یعنی  
 ظاہری کامیابیوں کا نقطہ نظر شروع ہو جاتا  
 ہے۔ اسلامی

اسم لکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں  
 اور وہی صبح نماز اور سونے کے زمانہ میں  
 ہوا۔ اور ایسا ہی اب حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 کے زمانہ میں ہوا۔ آپ کے زمانہ میں پورے عالم  
 ہوا اس میں سات سو آدمی جمع ہوئے تھے۔ مجھے یاد  
 ہے آپ سیر کر کے آئے پھر تشریف لے گئے تو یہی نقطہ  
 ہیں جہاں پیل کا درخت ہے وہاں لوگوں کی کثرت  
 اور ان کے آرزو کام کو پیکر کر آپ نے فرمایا مسلم  
 ہوا ہے ہمارا کونتم ہو چکا ہے کیونکہ جو عبد اور  
 کامیابی کے آرزو ہیں ہوں گے۔ پھر آپ بار  
 اصحمت کی ترقی کا ذکر کرتے اور فرماتے اللہ تعالیٰ  
 نے اصحمت کو کس قدر ترقی بخشی ہے۔ اب تو  
 ہمارے جلسہ میں سات سو آدمی شامل ہونے کے  
 لئے آگئے ہیں۔ یہ اتنی بڑی کامیابی ہے کہ میں  
 سمجھتا ہوں میں کام کے لئے اللہ تعالیٰ نے  
 مجھے بھی لقا دیا ہے جو چکا ہے۔

اب اصحمت کو کوئی مشابہ نہیں سکتا  
 فرض سات سو آدمیوں کے آسنے پر آپ  
 اس قدر خوش ہوئے کہ آپ نے سمجھا جس کام  
 کے لئے مجھے کرم لگا تھا وہ اب ختم ہو چکا ہے  
 مگر اب خدا تعالیٰ نے فضل سے یہ حالت ہے  
 کہ صرف درس ہی ہی آٹھ آٹھ سو آدمی جمع ہو  
 جاتے ہیں۔ اور یہ وہ لوگ ہیں جو کہیں باہر سے  
 نہیں آتے بلکہ تاربان میں رہتے والے ہیں۔  
 اور جلسہ سالانہ پر تو خدا تعالیٰ نے فضل سے  
 پچیس تیس ہزار آدمی ہمارے اکٹھا ہو جانے کے  
 ظرف مہیا فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نے فضل سے  
 ترقی پر ترقی کہہ رہے۔ کوئی دن ایسا نہیں  
 گزارا جس میں کوئی نہ کوئی شخص ہیت میں  
 شامل نہ ہو۔ ترقی اور عروج اور طاقت میں ہمیشہ  
 اضافہ ہوتا رہتا ہے۔ مگر اس غلبہ کے باوجود  
 کون کہہ سکتا ہے کہ یہ زمانہ حضرت مسیح موعود علیہ  
 الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ سے بہتر ہے۔ بیشک  
 ہمیں کامیابیوں زیادہ حاصل ہو رہی ہیں  
 ترقیات زیادہ حاصل ہو رہی ہیں۔ غلبہ زیادہ  
 حاصل ہو رہا ہے مگر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ  
 والسلام کے زمانہ کو یاد رکھو

دل تڑپ اٹھتا ہے  
 سہ اور اب تو اللہ تعالیٰ نے فضل و کرم سے  
 ہماری حالت اتنی ترقی کر لی ہے کہ ہمارے لوہے کے  
 جہاز لائپر بڑا ایک لاکھ کا جہاز بنا ہے۔ اور ہیشہ لیڈر

اور یہ ہماری کامیابیاں بالکل حیرت انگیز آنے  
 لگی ہیں  
 ہرے زکون پر ایک جیوٹا سا پیرانا ٹوٹ  
 ہے جو ان قلبی کیفیات کو خوب ظاہر کرتا ہے  
 جوئی کا زمانہ دیکھئے۔ داؤں کے اندر آتی جاتی  
 ہیں۔ میں نے مسلسل پرنٹنگ لکھا ہے  
 یعنی اس وقت میں مسلمان ہی مسلمان ہی  
 ہے۔ اہ مسیح موعود کا وقت! اس وقت  
 تھوڑے تھوڑے گھر میں تھا۔

بعد میں اللہ تعالیٰ نے ہمیں بڑی شری  
 ترقیات دی ہیں مگر یہ ترقیات اس زمانہ کا  
 کہاں متاثر کر سکتی ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ  
 السلام کا تھا۔ بیشک آج دنیوی لحاظ سے جو  
 رتبہ ہم کو حاصل ہے وہ حضرت مسیح موعود علیہ  
 الصلوٰۃ والسلام کو حاصل نہیں تھا۔ جتنے لوگ  
 چاری بائیں سامنے والے موجود ہیں اتنے لوگ  
 بائیں سامنے والے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ  
 والسلام کے زمانہ میں موجود نہیں تھے۔ جتنا  
 خزانہ ہمارے ہاتھ میں ہے۔ اتنا خزانہ  
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہاتھ میں  
 تھا۔ اب بعض وقتہ خدا تعالیٰ نے ایک ایک  
 دن میں پچیس پچیس تیس تیس ہزار آدمی  
 چننے کا مجھو دیا ہے۔ حالانکہ حضرت  
 مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں اتنا  
 چنہ سارے سال میں بھی جمع نہیں ہوا تھا  
 مگر اس تمام ترقی کے باوجود

کون کہہ سکتا ہے  
 کہ یہ زمانہ اس زمانہ سے بہتر ہے  
 مجھے یاد ہے جب لنگر خانہ کا خرچہ ٹھا  
 اور کثرت سے تاربان میں مہمان آنا شروع  
 ہوئے تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خاص طور  
 پر یہ مگر پیدا ہو گیا کہ اب ان اخراجات کے  
 پورا ہونے کی کیا صورت ہوگی۔ مگر یہ حیات  
 ہے کہ

خدا تعالیٰ کے فضل سے  
 ایک ایک امدادی لنگر خانہ کا سامرا خرچہ دیکھتا ہوں  
 جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
 نے زور کے مستحق اپنی بیٹیوں کی اشاعت  
 فرمائی تو تاربان میں کثرت سے امدادی دست  
 آگئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی  
 دوستوں سمیت ان میں تشریف لے گئے اور  
 وہاں جیموں میں رہائش

شروع کر دی جو کچھ ان دنوں تاربان میں زیادہ  
 کثرت سے مہمان آئے لگ گئے تھے ایک دن  
 آپ نے ہماری والدہ سے فرمایا کہ اب تو یہ  
 کی کوئی صورت نظر نہیں آتی میرا خیال ہے کہ  
 کسی سے قرض نہ لیا جائے کیونکہ اب اخراجات  
 کے لئے کوئی روپیہ پاس نہیں رہا۔ نظریہ دیکھو

بعد آپ طبرکہ نماز کے لئے تشریف لے گئے۔  
 جب واپس آئے تو اس وقت آپ سکرا  
 رہے تھے۔ واپس آئے کے بعد بیٹے آپ کو  
 میں تشریف لے گئے اور پھر نظریہ دیکر  
 بسد باہر نکلے اور والدہ سے فرمایا کہ ان  
 باوجود خدا تعالیٰ نے کثرت امت دیکھنے کے  
 بعض دفعہ بطن سے کام لیتا ہے۔ میں نے  
 خیال کیا تھا کہ لنگر کے لئے روپیہ نہیں۔ اب  
 کہیں سے قرض لینا پڑے گا۔ مگر جب میں  
 نماز کے لئے گیا تو ایک شخص جس نے مجھے  
 کھیلے کپڑے پہنے ہوئے تھے وہ آگے بڑھا اور  
 اور اس نے ایک پوٹلی میرے ہاتھ میں دے  
 دی۔ میں نے اس کی حالت کو دیکھ کر سمجھا کہ  
 اس میں کچھ پیسے ہوں گے مگر جب کھو کر آئے  
 کھولا تو اس میں سے

کئی سو روپیہ  
 نکل آیا۔  
 اب دیکھو وہ روپیہ آج کل کے چندوں کے  
 مقابلہ میں کیا حیثیت رکھتا تھا۔ آج اگر کسی  
 کو کہا جائے کہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 کے زمانہ کا ایک دن نصیب کیا جاتا ہے تو فریقا  
 تم لنگر کا ایک دن کا خرچہ دے دو تو وہ  
 کہے گا ایک دن کا خرچہ نہیں تم مجھ سے  
 سارے سال کا خرچہ لے لو لیکن خدا کے لئے  
 مجھے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ  
 کا ایک دن دیکھئے۔ دو مگر آج کسی کو وہ بات  
 کہاں نصیب ہو سکتی ہے جو حضرت مسیح موعود  
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں تشریف آتی  
 کرتے داؤں کو نصیب ہوتی۔

افسوس کہ لوگوں کے سامنے قربانی  
 کے مواقع آتے ہیں تو وہ ان سے منہ  
 پھیر لیتے ہیں۔ اور جب وقت گزر  
 جاتا ہے تو حسرت اور افسوس کا  
 اظہار کرتے ہیں اور کہتے ہیں کاش!  
 ہم نے فائدہ اٹھا یا ہوتا۔ کاش! ہم  
 نے وقت کو ضائع نہ کیا ہوتا۔ اب بھی  
 خدا تعالیٰ نے ان کے لئے ایک  
 بڑا موقعہ پیدا کیا ہوا ہے۔ خدا تعالیٰ  
 کا موعود ان میں موجود ہے۔ اگر وہ

چاہیں تو صحابہ کی سی خدمات کر کے  
 صحابہ کے سے انعامات حاصل کر سکتے  
 ہیں۔ مگر کتنے ہیں جو اس نعمت کی قدر  
 کرتے ہیں۔ ہاں بہت لوگ اس وقت

رو میں گئے اور اب ہمیں گھر میں گئے جب وہ  
 زمانہ ان کے ہاتھ سے نکل جائے گا۔  
 عرض کیا دنیا میں ایک بیچ بولنے کے  
 لئے آتے ہیں۔ وہ بیچ بھاری سے حالات میں  
 ہوا جاتا ہے کہ لوگ سمجھتے ہیں وہ ضائع جیسا  
 جائے گا۔ مگر اللہ تعالیٰ اپنی قدیم اور اپنی  
 سنت کے مطابق اس بیچ کو جھٹا اور اپنے  
 سلسلہ کو متحد کرنا ہوا جاتا ہے۔ اس دوران میں  
 الہی سنت کے مطابق

قربانی کے کچھ اور مواقع  
 پیدا ہو جاتے ہیں۔ تب وہ لوگ جو خدا تعالیٰ  
 کی محبت رکھتے ہیں۔ اپنی خدمتوں کو پورا کرنے  
 کے لئے آگے بڑھتے اور قربانیوں میں ایک  
 دوسرے سے بڑھ کر حصہ لیتے ہیں۔ مگر کچھ لوگ  
 ایسے ہوتے ہیں جو پھر بھی سوتے رہتے ہیں۔  
 یہاں تک کہ وہ زمانہ ہی گزر جاتا ہے۔ اور وہ  
 کتب افسوس لکھنا شروع کر دیتے ہیں کہ ہم نے  
 کچھ نہ کیا۔

آج لوگ حسرت میں کرتے ہیں کہ میری  
 حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
 کا زمانہ نہ ملا۔ مگر اس حسرت کے باوجود  
 وہ موجود قربانیوں میں پوری طرح  
 حصہ نہیں لے رہے۔ اس کا کیا نتیجہ  
 ہوگا۔ یہی کہ وہ اس زمانہ کو بھی  
 کھو دیں گے۔ اور حسرت کریں گے  
 کہ کاش! انہیں مصلح موعود کے  
 زمانہ میں خدمت کا کوئی موقعہ مل  
 جاتا۔ حالانکہ ان حسرت کرنے والوں  
 میں بہت لوگ ایسے ہوں گے جنہوں  
 نے اس زمانہ کو پایا مگر ان کی آنکھیں  
 بند رہیں۔ انہوں نے وقت سے فائدہ  
 اٹھانے کی کوشش نہ کی اور حسرت  
 اور افسوس کے سوا ان کو اور کچھ  
 حاصل نہ ہوا۔

تفسیر کبیرہ جلد ۷ ص ۲۷۷ حصہ دوم ص ۲۷۷ تا ص ۲۸۰  
 سالانہ صحابہ قہر  
 موسیٰ ماجان کی خدمت میں حصہ آسکا سالانہ صحابہ  
 ہجری ایسا رہے اگر اس صاحب میں کی جتنی نظر  
 آئے تو تشریح کو مطلع فرمائیں  
 سیکرٹری شہید سید عزیز آباد

تساؤل

# مولوی ابوالحسن علی صاحب ندوی کی تصنیف "قادیانیت"

## اور مولوی صاحب کی عالمیت کی حقیقت!

از مولوی محمد امجد علی صاحب ندوی، ناظم انجمن ترویج اسلامیات، لاہور

### پہرہ نبی کی مخافت

الہی صداقتوں کے انتشار کے ماحول میں  
مخافت لازمی امر ہے، اللہ تعالیٰ فرماتا ہے  
یا حَسْرَةَ عَلَى الْعَادِمِ مَا يَتَذَكَّرُ فِيهَا مِنَ رَسُولِ  
الرَّكَابِ لَوْ اَبَاهُ لَيْسَتْ شَهْرَتُهُ (البقرہ) پھر  
فرماتا ہے لَنْ يَسْجُدَ لَكَ سِوَا اللَّهِ مَا كُنَّا لَكَ  
عِبَادًا اِنْ كُنَّا نَعْبُدُكَ فَابَدَلْنَاكَ بِاللَّهِ  
مَنْ قَبْلُ فَاصْبِرْ لِحُكْمِ رَبِّكَ اِنَّكَ عِنْدَ  
عَيْنِنَا لَمِنَ السَّاجِدِينَ (البقرہ) اسی طرح فرماتا ہے وَكَذَلِكَ جَعَلْنَا  
لِكُلِّ شَيْءٍ قِيَاسًا وَمَنْ يَعْصِ اَمْرًا مِنْ رِيسٍ  
يُؤْتِ بِغَيْرِ قِيَاسٍ فَاِنَّ بَعْضَ ذُرِّيَةِ الْعِزَّةِ  
مُؤْتًا بِغَيْرِ قِيَاسٍ فَاصْبِرْ لِحُكْمِ رَبِّكَ  
اِنَّكَ عِنْدَ عَيْنِنَا لَمِنَ السَّاجِدِينَ (البقرہ)  
ان میں سے بعض لوگوں کو اس طرح ہر ایک نبی کا دشمن بنا دیا  
ان میں سے بعض لوگوں کو دھوکا دینے کے لئے  
ان کے دل میں برے خیال ڈالتے ہیں۔ جو  
محض فریب اور تلمیح کی باتیں ہوتی ہیں۔  
پھر فرماتا ہے وَكَذَلِكَ جَعَلْنَا لِكُلِّ  
شَيْءٍ قِيَاسًا وَمَنْ يَعْصِ اَمْرًا مِنْ رِيسٍ  
يُؤْتِ بِغَيْرِ قِيَاسٍ فَاصْبِرْ لِحُكْمِ رَبِّكَ  
اِنَّكَ عِنْدَ عَيْنِنَا لَمِنَ السَّاجِدِينَ (البقرہ)  
ان میں سے بعض لوگوں کو دھوکا دینے کے لئے  
ان کے دل میں برے خیال ڈالتے ہیں۔ جو  
محض فریب اور تلمیح کی باتیں ہوتی ہیں۔

### صحیح الفاظ کی ناکامی در مولوی

مخالفوں نے اپنا پورا زور لگا کر دیکھ لیا  
وہ بری طرح سے ناکام ہوئے۔ انہوں نے مختلف  
دقتوں میں مختلف نتیجے دے دیے کسی نے کسی  
رنگ میں زور لگایا اور کسی نے کسی رنگ میں۔  
ان میں سے خاص طور پر علماء کا طبقہ پیش پیش  
رہا۔ جن میں سے مولوی ذہیب الدین مولوی  
اور شاہ دیوبندی۔ تھانوی سید سلیمان مولوی  
مولوی محمد عظیم شاہی۔ مولوی عبدالحق صاحب  
خزروی۔ مولوی عبدالحق صاحب خزروی۔ مولوی  
شاہ احمد صاحب امرتسری۔ مولوی ابوالبرکات  
سیاحی۔ مولوی محمد علی صاحب مرگھڑی کی خاص  
طور پر قابل ذکر ہیں۔ انگریزی دہانوں میں سے  
علامہ اقبال۔ پروفیسر ایس برنی نے نیا  
ڈھنگ اختیار کیا۔ اور موجودہ دور میں مولوی  
مودودی صاحب اور مولوی ابوالحسن علی ندوی  
نے اسے اپنے اپنے مخصوص انداز میں تحریکِ احیاء  
سے دیا اور گنت کرنے کے لئے نہایت ہی  
غلط طریق اختیار کیا۔ اسی غرض سے ندوی صاحب  
موصوف نے ایک کتاب "قادیانیت" عرضِ اردو  
اور انگریزی میں شائع کی ہے۔

### تعارف مصنف

مولوی ابوالحسن علی صاحب ندوی کو آپ  
ان کا تعارف ناشر کتاب مکتبہ دارالعلوم  
مدتہ اعلیٰ لکھنؤ نے "مصنف کتاب" کے  
ذریعہ سے اس طرح لکھا ہے :-  
"سید ابوالحسن علی صاحب ندوی نام مدتہ  
اعلیٰ لکھنؤ میں معدتہ تعلیم دارالعلوم ہندوستان  
میں صدر مجلس تعلیمات و نشریات اسلام لکھنؤ  
رکن مولوی اکیڈمی مشرق  
رکن مجلس شریعی جامعہ اسلامیہ مدینہ منورہ  
رکن مجلس استقامت رابطہ علماء اسلام  
مکتبہ مظہر  
رکن مجلس عاملہ مدینہ منورہ اسلامیہ بیروت  
رکن مجلس استقامت اسلام آباد  
رکن مجلس شریعی دارالعلوم دیوبند  
رکن مجلس استقامت مجلس عاملہ مدینہ منورہ  
اعظم گڑھ  
سابق ڈپٹی سیکرٹری یونیورسٹی  
جامعہ اسلامیہ مدینہ منورہ  
یہ ہیں مولوی ابوالحسن علی صاحب مصنف  
قادیانیت۔ مولوی ندوی صاحب نے اپنی کتاب

کے شروع میں حرفِ گفتگی کے ذریعہ عنوان سبب  
"تالیف کتاب اور اس کی نوعیت کا ذکر کیا ہے  
باب اول میں تحریکِ احیاء کے زمانہ کے ماحول  
اور اس کی بنیادی تصنیفوں کا۔ باب دوم میں  
حضرت اقدس کے عقیدہ اور دعوت کا خیالی تذکرہ  
اور تعارف اور ترتیب دعاوی کا اور باب سوم میں  
آب کی بہت وزنگی، جہاد کی جزو و مخارفت  
درشت گامی اور محمدی بیگم کی پیشگوئی کے ایک  
حصہ کے پورا نہ ہونے کا۔ باب چہارم میں تحریک  
احیاء کو ایک الگ مستقل مذہب اور  
متوازی امت اور دعوت کو مہتمم نبوت  
کے خلاف بغاوت قرار دینے کے ذریعہ پوری غرضتہ  
کے عقیدہ اور نظریہ کی حقیقت اور اس بات کا ذکر  
کیا ہے کہ قادیانیت نے عالمِ اسلام کو کچھ بھی  
عطا نہیں کیا۔ اور اس طرح اسے ایک بے کار  
تحریک ثابت کرنے کی کام کوشش کی ہے۔

### کتاب کا نام قادیانیت

مولوی صاحب کی عدم رواداری سے کام  
لے کر تحریکِ احیاء کو قادیانیت کا نام دے  
کر اپنے اندرون کا خوب مظاہرہ کیا ہے۔ وہ  
جانتے ہیں کہ قادیانیت کوئی تحریک نہیں بلکہ  
جس تحریک کے خلاف انہوں نے قلم اٹھایا ہے  
وہ تحریکِ احیاء ہے اس کا نام قادیانیت  
رکھا گیا ہے، جیسا کہ مشرکین عرب اور اسلام  
کا نام صابی رکھتے تھے اور آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم کو محمد صمدی بجائے نوحہ باللہ  
مذہم کہہ کر پکارتے تھے۔ مولوی صاحب موصوف  
احیاء کے نام کو رداخت نہیں کر سکتے۔ اور  
اس کے اصلی نام کی بجائے من گھڑت نام رکھ کر  
قرآنی حکم لانا بزورِ بالادنا کو ٹوٹنے کے  
مترکب ہوتے ہیں۔ انہوں نے یہ نام اختیار کر  
کے اس روح کا اظہار کیا ہے جس کی گتھت انہوں  
نے قادیانیت رکھی ہے۔ جو شخص عالمِ کلمہ  
کسی کی اصل نام بدنامی گویا نہیں کر سکتا وہ  
صداقت اور حقیقت کو کیسے رواخت کر سکتا ہے  
ماسبب تالیف قادیانیت

اس وقت مجاہد سامنے کتاب قادیانیت  
کا دوسرا ایڈیشن ہے۔ مولوی صاحب موصوف  
اپنے حرفِ گفتگی کے شروع میں لادینی لادنی  
کی طرف اشارہ کرنے کے بعد لکھتے ہیں :-

احیاء کے متعلق پوری پوری معلومات حاصل  
کرنے کا صحیح طریق یہ تھا کہ وہ اذیت ان سے  
ہونے لگا کر لے کر ان کا جہاد نہ ہونے  
جائے اور وہاں تباہ و خرابی نہ ہونے  
صحیح صحیح بنیادی معلومات ہوتی تھیں اور ان کو  
بھی دیتے۔ تباہ و خرابی نہ ہونے  
غیاظیوں کا ان کا دلربا ہونا  
نے پیچھے اظہار طریق اختیار کیا۔ دوسری  
پہرہ کی وہ علاقے رتہ کر اپنے ہاں لادینیوں  
دے کر لہاتے۔ اور اپنے غرضتہ  
معلومات جو کسی مسئلہ کو سمجھنے کے لئے  
ہیں، حاصل کرتے۔ مگر وہ اس طرف  
حالا کتبہ دونوں طریق بہترین طریق  
کے ذریعہ سے کم سے کم وقت میں  
معلومات ان کو حاصل ہو سکتی تھیں۔  
کے اندر تین مخالفوں سے توقع تھی  
سکتی کہ وہ اس کے متعلق ان کو صحیح  
پہنچائیں گے۔ جس سے ان کو خدا اور  
ہے کیا اسلام کے متعلق کسی طرح کی  
پادری سے صحیح معلومات کی توقع کی جا سکتی  
مولوی صاحب نے صحیح طریق اس  
افشاں کرنے کے کہ ہمیں علم سے بلاوے  
سیح ہووے علیہ السلام کی لہے  
اور صحیح جہاد کا مفہام لادینیوں کے  
عالم بھی نہ کر سکا۔ دیکھ کر مہموت  
کر احیاء سے متاثر نہ ہوا۔  
بلکہ مزید کامیابی پر صریح غلط  
نے احیاء کے ماحول کی بجائے ایک  
مخالف سے احیاء کے متعلق معلومات حاصل  
کی خواہش کی کیا کہہ کے لوگ باہر سے  
داؤں کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے  
صحیح و یقینی معلومات برسیا کر لیتے تھے۔  
نصم کے مخالف سے اس قسم کی توقع کی جا











# اُذْکُرُوا مَوْتَکُمْ بِالْخَیْرِ

## حترم میاں محمد مراد صاحب حافظ آبادی

### زندگی کے دلچسپ تبلیغی واقعات

از مکرم ماسٹر غلام محمد صاحب عبدنی۔ اسے حافظ آباد منلیع گوبراؤ

ہمارے والد محترم میاں محمد مراد صاحب جو نہایت مخلص اور جوشیلے امری تھے موصوفہ ۲۸/۳ کی شام کو اس دنیا سے رحلت فرما کر اپنے مولائے سقیقی سے جا ملے۔

اللہ تعالیٰ ان الیر را جوں -  
مرحوم صاحب رویا و کشف ہونے کے علاوہ بہت سی خوبیوں اور اوصاف حمیدہ کے مالک تھے۔ انہوں نے اپنی زندگی میں جو تبلیغی حالات مجھے دکھوائے انہیں قارئین بادر کی خدمت میں پیش کرتے ہوئے ان کی لذیذ درجات اور جنت الفردوس کے اعلیٰ مقام کے حصول کے لئے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں کئی اُن کے نقوش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

قبول احمدیت | پٹنڈی بھٹیاں منلیع گوبراؤ والہ میاں ہر انوار کو آریہ سماج کی طرف سے جیلہ کیا جاتا جس کی مسلم نوجوان بھی شریک ہوتے۔ اس وقت میری عمر تقریباً ۱۶ سال تھی۔ میں بھی اپنے ایک مدرس دوسرے کو لے کر ان جلسوں میں باقاعدہ جانا اور آریہ مقررین کی طرف سے کئے جانے والے اعتراضات کو بغور سننا اسی طرح مسیحی لٹریچر کا بھی تصور بہت مطالعہ کرتا جس کا اثر یہ ہوا کہ رنڈہ رنڈہ ہمارا ذہن ویں اسلام اور اس کی پاک تعلیمات سے بالکل متصف ہو گیا۔ ہم نے بار بار پٹنڈی بھٹیاں کے علمائے ان اعتراضات اور اپنی ہی کیفیت کا ذکر کیا مگر انہوں نے ہمیشہ یہ کہہ کر مال دیا کہ تم ان کے جلسوں میں جاتے ہی کیوں ہونے آئندہ نہ جایا کرو۔

اسی اثنا میں پٹنڈی بھٹیاں میں ایک مشاوری کی تقریب کے موقع پر ایک تحصیلدار صاحب بھی تشریف لائے۔ میں نے اُن کے سامنے بھی آریوں اور مسیحتیوں کی طرف سے کئے جانے والے اعتراضات کا ذکر کیا۔ جس پر تحصیلدار صاحب کہنے لگے کہ وہ عزیزو اگرچہ میں احمدی تو نہیں لیکن اتنا ضرور کہوں گا کہ تم حضرت مراد

صاحب کی کتب کا مطالعہ کرو۔ کیونکہ جو مراد صاحب کی کتب کے کوئی اس اسی خزانہ ان اعتراضات کا جواب نہیں دے سکتا۔ تحصیلدار صاحب کی تحریک پر ہم دونوں نے کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مطالعہ شروع کر دیا۔

تقریباً اسی زمانہ میں حافظ آباد منلیع گوبراؤ والہ میں ایک جلسہ ہوا جس میں خواجہ جکسال الدین صاحب اور حضرت مولانا غلام رسول صاحب نے راجکی نے تقریریں کیں۔ اسی روز رات کو مجھے خواب میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زیارت ہوئی۔ میں نے دیکھا کہ ایک دریا ہے۔ اُس کے ایک کنارے پر سبز نخل کے غلاف سے ڈھکی ہوئی ایک کشتی کھڑی ہے۔

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام اُس میں سے اُترتے ہیں اور ایک شخص مسی محبوب عالم پٹواری آپ سے عرض کرتا ہے کہ آپ تو محبوب خدا ہیں! تب حضور فرماتے ہیں کہ ہاں میں غلام احمد ہوں! اُس پر محبوب عالم نے اپنے دونوں ہاتھوں سے حضور کا بائیں ہاتھ پکڑ لیا۔ میں نے بھی دونوں ہاتھوں سے حضور کا دست مبارک ختم لیا۔ اُسے جو ادا کھڑا سے لگا لیا۔ بیدار ہونے پر میں نے اپنے ہاتھوں کو جھانکنا اور انہیں یہ خواب سنایا۔ اس خواب کا وہ جس سے میرے دل میں ایک عجیب سی خوشی اور مسرت کی ہر دور گئی۔ اور احمدیت پر مجھے کامل یقین ہو گیا اسی وقت میں سجدہ میں گیا اور شکرانے کے نغمے ادا کئے۔

جب میں اپنے بھائی میاں امدون صاحب سے اس خواب کا ذکر کیا تو انہوں نے توڑا اُمتاد صدقنا کہا۔ چند دن کے بعد برادرم احمد دین صاحب خانسا اور ہمارے ایک استاد مولوی محمد علی صاحب کھول تادیان کے لئے روانہ ہو گئے۔ اور تادیان پہنچنے پر ہم نے سیدنا حضرت علیؑ علیہ السلام کی اولیٰ ہز کے دست مبارک پر بیعت کر لی۔ احمد اللہ شکر احمد اللہ

تبلیغی حالات | انہوں احمدیت کے بعد میں نے دوسرے رشتہ داروں کو بھی احمدیت کی تبلیغ شروع کر دی۔ چنانچہ اسی کے نتیجے میں میرے اور دو بھائی چند سالوں میں بیعت کر کے مسلمین داخل ہو گئے۔

۱۹۲۲ء میں پٹنڈی بھٹیاں کے نزدیک ہی ایک گاؤں ذخیرہ میرا نوالہ میں ایک دکان ڈال دی۔ اسی گاؤں میں شیخ عبدالقادر صاحب رجوان دونوں ہندو تھے اور ان کا نام سوداگر ل تھا، اپنے بھائیوں سمیت

گو نہ منلیع گوبراؤ والہ سے آکر آباد ہوئے اور ایک مکان کھولا۔ ان بھائیوں کا مذاہمت اور تقابلیت کو دیکھ کر ہم نے انہیں تبلیغ شروع کر دی۔ میری مسلسل تبلیغ سے

مشائخ مبرور مدظلہ ان جانے اور اسلام قبول کرنے پر آمادہ ہو گئے۔ اسی سال یعنی ۱۹۲۲ء کے عید میلانہ میں جاتے ہوئے خاکسار اپنے ہمراہ ایک مقامی باشندہ اللہ جہا ایاضعلی کو بھی لیتا گیا۔ جو تادیان کے احوال پر زیارت سے نہایت عمدہ اثر لے کر لوٹا۔ مگر دس دن آگے لوگوں میں یہ مشہور کر دیا کہ تادیان میں دکاندار

کے سوا کچھ نہیں۔ شیخ صاحب کے لئے یہ صورت حال ایک معجزہ سمجھی۔ اس اٹھن کو صل کرنے کے لئے انہوں نے اشد جہاد با معنی تو رات کے وقت اپنی کھال پر بٹا یا اور کیا اس کے ڈھیر پر بٹھا کر دربارت کیا کہ تم

تو کہتے ہو کہ تادیان میں دکاندار اور ٹھنگ بازی کے سوا کچھ بھی نہیں۔ مگر یہ میاں مراد تو ان سب باتوں سے کوسوں دور ہے۔ یہ کیا بات ہے چاہے اللہ جوایا نے بے ساختہ کہا کہ میں پٹنڈی گاؤں کو نہیں ہوں اور انہوں

کے زمیندار مرزائیوں کے شدید مخالف ہیں اس لئے میں لوگوں کے سامنے ایسی بات نہیں کہہ سکتا۔ مرد حقیقت یہ ہے کہ اگر اسلام دنیا میں کہیں ہے تو وہ صرف تادیان میں ہے۔ گاؤں والوں کے سامنے تو یہ بدستور دیکھی بات کہیں

گا کہ جو سچی بات تھی وہ میں نے آپ کو بتا دی۔ اسی وقت کا اثر یہ ہوا کہ نہ صرف شیخ صاحب کا ذہنی اٹھن دور ہو گیا بلکہ وہ یہ سب سے بے خبر ہوئے۔ اسی وقت

کہ میں نود تادیان گاؤں میں گیا۔ اسی سے پہلے وہ عجیب کشمکش میں مبتلا تھے۔ زبان سے تو کہنے کا اگرچہ را جہاں بھی مسلمان ہوجائے تب بھی میں مسلمان نہ ہوں گا۔ مگر دل کشمکش کشاں کی چو احمدیت کی طرف کھینچا چلیں رہا تھا۔ اپنے الی زادہ کا اہتمام ہونے سے مجھ سے بھی کہا۔ میں نے کہا کہ میں بھی آپ کے ساتھ چلیں ہوں۔ چنانچہ میں انہیں تادیان لے کر گیا جہاں چوبیس (۱۹۲۵ء)

کے بعد انہوں نے اسلام قبول کر لیا۔ ادھر کاؤں کے شیخ صاحب کی والدہ ارشدہ وار اور کاؤں والے میرے گھر پہنچ ہو گئے۔ اور مجھے کوسنا شروع کر دیا۔ شیخ صاحب کا والدہ نے روتے روتے ہارے ہارے کہتا تھا کہ میری سرحائی تو نے میرا بیٹا مجھے سے چھین لیا۔ جسے خیر نصرت الہی کے تحت میری زبان سے یہ الفاظ نکلے کہ میرے پیٹے میں بیٹے تھے اب جو وقتاً میں عبدالغفار داند تھا نے دیا ہے۔ خدا مجھے دو بیٹے اور دے گا چنانچہ اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے جڑواں لڑکے شریف احمد اور شہزاد احمد جمال درویش خدیوان عطا کئے۔

شیخ عبدالغفار صاحب کا اسلام قبول کرنا تھا کہ تمام گاؤں میرے مخالف ہو گیا۔ اسی دور میں ایک اور نوجوان مہندس سی خزان چند نے میری تبلیغ اور مطالبہ لڑ بچہ سے متاثر ہو کر قبول اسلام کا اظہار کیا۔

گاؤں کو جب اس کا علم ہوا تو انہوں نے زمیندار کو شکایت کی جس نے مجھے اپنے گھر ملازمیت کا کیا دیا۔ زمیندار صاحب کے پیروں سے گزرا وہ میری رہتے تھے۔ میں نے انہیں ایک عرضدار لیا کیا جس میں زمیندار صاحب کی کالیوں اور دھکیوں کی شکایت کی۔ اس پر انہوں نے پیغام بھیجا کہ زمیندار کو کہدو کہ اس سڑک کے سامنے مرزا کی کو فراد اپنے گاؤں سے نکال دو۔ اور اس کا مال واسباب لوٹ لو۔ مرزا میوں سے تو کچھ اور عیسائی ہنرمندی وغیرہ چنانچہ دو سرکوں پر جی جیس میں اسی میرے گھر آگئے۔ اسی وقت میری ایک لڑکی عمر تقریباً چھ سال میرے پاس ہی موجود تھی۔ جہاں سے اسے مکان والوں کے پرور کیا اور خود روزانہ لہان لہان کچھ کھروشن بلکہ مہند دارانہ تک محترم عبداللہ صاحب سنگھ کیلنہر کے پاس پلا گیا۔ اور ان کو پیرا سا ماجرا کہہ سنا یا۔ انہوں نے فوراً ہی میرے ساتھ جوہندی کیم داد صاحب بھیجی کہ بھیجا جو بھیجے اور میری لڑکی کو اپنے ساتھ بلگہ سے لے آئے۔ اور اسی طرح معجزانہ طور پر اللہ تعالیٰ نے ہماری حفاظت کی۔

تعمیر کیا۔ الحمد للہ۔

صاحب کے علاوہ اور کسی کو تبلیغ نہ کی تھی۔ مگر خدا تعالیٰ کی قدرت کہ ان کے بیٹوں لڑکے راجیہ حافظ عمر عبداللہ صاحب، مولانا شیخ صاحب، مولانا عبدالرشید صاحب و روشن تقادیاں کچھ عرصہ کے بعد احمدی ہو گئے۔

اس کے بعد تبلیغ کی خوشی سے خاکسار کو آگرہ بھی جانے کا اتفاق ہوا۔ جانے سجدہ آگرہ میں ایک مولوی صاحب طلبہ کو پڑھایا کرتے تھے۔ میں نے موقع نکال کر انہیں بھی تبلیغ شروع کر دی۔ مولوی صاحب نے مجھے ایسا کرنے سے روکنا چاہا مگر طلبہ کے دلچسپی سے انہیں تسلیم کرنا پڑا۔ ایک دفعہ میں نے مسلمہ منجم نبوت اور ابراہان بنو ت کے ضمن میں آیت قرآنی اما یا قینت کہ مرسلین صکر..... الخ ان کے سامنے پڑھی تو انہوں نے کہا کہ یہ آیت قرآن میں ہے ہی نہیں پھر خود حافظ ہوں۔ مگر طلبہ کے اصرار پر جب قرآن کریم پڑھا تو میں نے فوراً والد نکال کر سامنے رکھ دیا۔ اس پر وہ کہنے لگے کہ دیکھا میری ہی بات سچی تھی۔ میں نہ کہتا تھا کہ تم اس آیت کے جو منجھے لیتے تھے وہ درست نہیں۔

پنڈی بھٹیاں کے قریب ہی موضع عطاریں میں ایک عزیز احمدی مولوی شمس الدین صاحب طلبہ کو پڑھایا کرتے اور خود کا شت کاری بھی کرتے انہیں میں نے کئی دفعہ تبلیغ کی۔ ایک دفعہ وہ ہل پلا رہے تھے میں قریب نصف گھنٹہ ان کے ساتھ لڑکی کی چٹکی پڑھ کر ان کو تبلیغ کرتا رہا۔ اس فعل سے وہ متاثر تو ہوا ہوا مگر انہوں کو قبول حق کی انہیں توفیق نہ مل سکی۔

اسی طرح گلگت کے ایک اور عزیز احمدی مولوی محمد بوش صاحب نامی جو مولانا محمد سلیم صاحب فاضل سینا سلسلہ سے متاثر بھی کر چکے تھے کو بھی کافی عرصہ تبلیغ کرتا رہا۔ طلبہ کو دوسرے دیتے وقت اگر کوئی متعلقہ آیت آجاتی تو وہ کہہ دیتے کہ احمدی علماء ان سے یہ مطلب اخذ کرتے ہیں جو صحیح نہیں بلکہ وہ اصل مطلب ہے ساتھ ہی میں ان کے اس استدلال کی تردید کر دیتا جس سے وہ بہت مبہم ہلاتے۔ ایک مرتبہ انہوں نے مجھ سے سوال کیا کہ آپ جو یہ کہاتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ہر چیز انسان کے نامہ کے لئے پیدا کی ہے تو تب سے کہ خنزیر کیا کیا نامہ ہے؟ میں نے عرض کیا کہ مولوی صاحب آپ کا یہ اعتراض مجھ پر نہیں۔ بلکہ خدا تعالیٰ اور اس کے کلام بھی فسارن کریم پر ہے جو کہ انہوں نے آپ جیسے عالم دین کے منہ کو زب اہل بیتا۔ پھر بھی اس کا معلقہ جواب یہ ہے کہ دنیا کی اکثر آبادی مسلمانوں کے خنزیر کا گوشت کھا قیے اگر خنزیر نہ ہوتا تو ہاتھ لگا کر کیا

سمانوں کو دوسرا حلال گوشت کیسے لیں سکتا؟ ایک مرتبہ حملہ شریف پورہ امرتسر کی ایک مسجد میں رات بسر کرنے کا اتفاق ہوا جسے عادت صبح کی نماز کے بعد ہی نام صاحب اور مقصدیوں کو تبلیغ شروع کر دی مولوی صاحب نے ایک کھڑے ہوئے صاحب میں باہر جانے کا انکار کیا صاحب نے مجھے اپنے بالا خانہ پر بلوایا۔ ابھی میں نے ان کے کہہ میں قدم رکھا ہی تھا کہ امام صاحب نے اچانک میرے منہ پر دو تھپڑ مار سید کر دیے اور پھر قریباً دس بارہ نوجوان نوجوانوں اور مولوں سے مجھ پر پل پڑے۔ میری کافی مرمت ہو گئی۔ تو ایک مولوی صاحب جو دریاں میں بیٹھے تھے مجھے لے کر گیا اب آپ کا تلی ہو گیا ہے؟ میں نے جواباً عرض کیا جی ہاں! بڑا کم اللہ احسن الخوار۔ مولوی صاحب نے مرید شہزادہ لکھا کہ اندہ بھی اس طرح مسجدوں میں تبلیغ کو کہے؟ میں نے کہا کہ میری مرضی مار کھلنے کی ہوئی تو ضرور کروں گا۔

اگرچہ مخرم والد صاحب کی زندگی کے اور بھی بہت دلچسپ تبلیغی واقعات ہیں جو مجھے لکھوانے کے قدم گنجانے کی وجہ سے اسی پر اکتفا کرتا ہوں۔ حضرت والدی الحکم نے ہمیں میں باقاعدہ طور پر کئی بھی سکول میں تعلیم حاصل نہیں کی مگر حضرت اندک سچ مولود طلبہ اسلام کے علم کا امام بزرگان سلسلہ کی بارگت صحبتوں سے کچھ ایسا اثر پیدا کیا کہ آپ اپنی تمام زندگی میں ایک بہترین اور کثیر مبلغ کے ذرائع بخیر و خونی سر انجام دیتے رہے۔ حافظ آباد میں ایک الماری ہمیشہ سلسلہ کی کتب سے بھری رہتی تھی جو آپ لوگوں کو مطالعہ کے لئے دیتے رہتے۔ آخر میں تک

بہت ہی عزت دہنا کی درخواست کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ والدی المحترم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ علیین میں جگہ عطا فرمائے اور ہم لوگوں کو حقین کو صبر جمیل عطا فرمائے ہوئے آپ کے عملی نمونہ پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین ثم آمین۔

اللہم اغفر لہ و اولادہ و ارحمہم و اجعل الجنة مشورہ و اکرم نزلہ و برحمتک یا ارحم الراحمین \*

جن کا یہ کوہم باپا ہوتے تو کب تک دینی صحافی بن پرتی  
سٹوڈنٹس فرینڈس انڈیا کا مدنی تعزیر

مذہب ۲۰۱۵ء میں برصغیر ہندوستان میں شریعتی انداز کا مذہبی تنظیم کی تاسیس کے دورانیہ میں اس کے انور ازمی نے کئی کئی دفعہ تقریریں کر کے ہندو کھادیوں سے جڑواں کیا۔ وہاں کے ہادیوں کے ہاتھ لگا کر انہوں نے اس کے لئے پے پھیل کر غلطیوں سے اسے روکا۔ اسے اس کے ہاتھ لگا کر انہوں نے اس کے لئے پے پھیل کر غلطیوں سے اسے روکا۔ اس کے ہاتھ لگا کر انہوں نے اس کے لئے پے پھیل کر غلطیوں سے اسے روکا۔

# قبولیت دعا کے سلسلہ میں دعوتِ تقابلیہ

دستخط کے بشپ صاحبان کو

کے مطابق اس کے نتیجے میں دعوتوں کی دعا قبول ہوگی۔ اور ان کے الٹ شدہ مریضوں کی اکثریت شفا پائے گی۔ جبکہ دوسرے پارٹی کے مریضوں کو خارق عادت نصرت ملے گی۔ اور ان کی صحت مندی کا اظہار تمام تناہوں

قدرت اور ربی اصولوں کے مطابق ہوگا۔

آؤ میری ایک مرتبہ پھر خطابِ نبوت آپ سے درخواست کروں گا کہ ہمارے اس عاجزانہ پیشکش اور دعوتِ مخلصانہ رنگ میں سنجیدگی سے غور فرمایا جاوے۔ کیونکہ میں نے جو انکم کی خدمت میں خدائی بادشاہت کی خوشخبری دی ہے وہ وہی ہمدردی اور مخلصانہ سنجیدگی کا ثبوت ہے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کی نظر میں ہم سب برابر ہیں۔

## بشپ صاحبان کی طرف سے جواب

مذکورہ بالا دعوت تمام موصول ہونے سے بعد قابلِ نظر ہے۔ بشپ کی طرف سے حسب ذیل جوابات موصول ہوئے ہیں۔  
۱۔ ایسے  
۲۲ اپریل ۱۹۶۸ء

جناب عالی

مجھے خطابِ لاہور بشپ کی طرف سے دعوت کی خبر ملی ہے۔ آپ نے جو دعوت

میرے لیے ۱۵ کی رسید کی اطلاع آنحضرت کی طرف سے آپ کو دی ہے اس کے خطاط مضمون ان کے لیے بہت دلچسپ اور کامیاب ہے۔

آپ کا مخلص

ری ریونڈر جان انڈیا

پہلے پتہ

۱۹۶۸ء آج بشپ ہاؤس ویسٹ سٹریٹ لندن، انیس ڈبلیو۔ آئی۔

۲۳ جناب محترم

جناب کارڈینل، جیسن صاحب نے مجھے آپ کے خط مورخہ ۱۸ کی رسید کی اطلاع بھیجوائے کو کہا ہے۔

آپ کا مخلص

مانیگیٹنگ ڈیپوٹری ریونیونڈر جان

دعوتِ نبوت کی خاطر رہی کھت ہو چکی ہے۔ خدائی سچ ہے کہ ایسے کچھ ایسی خوشخبریوں کی گواہی دیتا ہوں جن سے تمام مریضوں کے لیے شفا پائی اور تمام پیشانیوں سے نجات پائی۔ لے ڈور مشاوریہ درخواست دے گا۔

خاکر

سعید مبارک احمد سردار، دیوبند

اچھا اور صحت کرنا اور اہل نہیں دتا اور نہ ہی ایک بڑا درخت اچھا پھل دیتا ہے اور ہر ایک درخت اپنے پھل سے اچھا جانتا ہے۔ اور ایک اور جگہ آپ فرماتے ہیں: "یہ سچ کھت ہوں کہ اگر تم میں رائی کے دانے کے برابر بھی ایمان ہوگا اور پھر اگر حکم دو گے کہ اپنی جگہ سے ہٹ جائے تو وہ ہٹ جائے گا اور کچھ بھی ناممکن نہیں ہوگا۔ ایک اور جگہ فرماتے

ہیں اور تمام چیزیں جن کے لئے تم یقین کے ساتھ دعا کرو گے ضرور تمہیں ملیں گی۔"

جناب محترم۔ ایک زندہ مذہب کے لئے ضروری ہے کہ زندگی کا ثبوت دیا کرے۔ حضرت احمد علیہ السلام کے پیرو یقین رکھتے ہیں کہ ہمارا مذہب اسلام ایک زندہ مذہب ہے۔ اگر اسباب کیسے اٹھانے کے روحانی بشر ہوتے ہوئے ایسی بات کے لئے تیار ہوں گے یہ ثابت کے مقابل پر اسلام کی سبالی کا کچھ

کیجھا ہے۔ ہمیں کمال بے حسد بنے خدا تعالیٰ نے مجھے درخت میں اچھے پھل لانے کا اور اپنے مقرب پھل کر چھلی کی بجائے سانپ نہیں دے گا اور نہ ہی روٹی کی بجائے پتھر دے گا۔ اس کے لئے آسمان کے دروازے کھولے گا اور دعاؤں کو قبول کرے گا۔

ہم نے پہلے متعدد مرتبہ دعوتِ عیسائی رہنماؤں کو اس طریق امتحان کی دعوت دی ہے مگر کسی نے اس کے اسکر اس دعوت کو قبول نہیں کیا۔ اب میں یہ درخواست آپ کی خدمت میں پیش کرتا ہوں۔ اور آپ کے ذریعہ سے دنیا کے تمام

دیگر عیسائی رہنماؤں کو یہ دعوت دینا ہوں کہ آپ مذہب کی سبالی کے اظہار کے لئے کسی مشکل امر کے لئے دعا کریں۔ مثلاً ہم کچھ مقدار ایسے بیماروں کی لئے ہیں۔ جو دیگر ذرا علاج سے مایوس ہو چکے ہوں۔ ان کو آپ ہی بھلا بنا دے۔ اور پھر عیسائی کلیسا کے رہنما اپنے حصہ کے بیماروں کی شفا پائی کے لئے دعا کریں اور ہم اپنے

حصہ میں آئے ہوئے مریضوں کی شفا کے لئے دعا کریں۔ نتیجہ سے دنیا پر ظاہر ہو جائے گا۔ کہ خدا تعالیٰ کے سچے اور مقرب بندے کو تو مذہب کے ہی جن کی دعاؤں کو اپنے رب کی طرف سے قبولیت کبھی جاتی ہے۔ صداقت کا مہیا اور صفت جیسے علیہ السلام نے مقرر فرمایا تھا۔ اس

دعوت کے نام کی خدمت میں یہ خوشخبری پہنچانی ہے۔ اور وہ ہے کہ وہ سبھی جگہ کے لئے عیسائی اور مسلمان منتظر ہیں۔ آج سے ہی اس دنیا میں ظاہر ہو چکی ہے اور اس وجود نے ظاہر ہو چکا دنیا کو ایک نور اور روحانی روشنی سے نور کر دیا ہے۔ یہ وہ زمانہ ہے جبکہ قومی قوتوں پر بڑھتی کر رہی ہیں۔ خطا و گمراہیاں۔ زلزلے۔ اور وبا کی پھیلی ہوئی ہیں۔ اور انہی الفاظی نام ہے۔ اور سورج اور چاند گرہن اور آسمان سے ستاروں کے گرنے کے بارے میں آسمانی نشانوں سے ثابت ہو چکا ہے کہ ان آدمیوں کے لئے جس طرح روشن جب مشرق سے ظاہر ہوئی ہے تو مغرب کو بھی روشن کرتی رہے۔ اسی طرح ابن آدم کا

مذہب وستان میں ظاہر ہونا ہے جو مشرق میں ہے۔ اور زمانہ قدیم سے علم و ہدایت کا مرکز رہا ہے۔ ان کی تعلیم جلیں میں زمین کے دروازے کو توڑیں پھیل گئی۔ جس کے نتیجے میں ان کے لئے ایشیا۔ افریقہ۔ یورپ اور امریکہ تمام براعظموں میں پھیل گئے۔ خدا تعالیٰ کے نبی حضرت احمد علیہ السلام

تذکرہ ہندوستان میں ۱۹۰۸ء - ۱۹۳۵ء حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی روح اور صفات کے ساتھ دعوت ہوئے۔ جس طرح حضرت یوحنا علیہ السلام ہتھیار دہانے حضرت ایلیا علیہ السلام کی روح اور صفات کے ساتھ ظاہر ہوئے تھے۔ اور وہ تمام نشانیاں جو اس نشان میں کتابِ انجیل میں ان کا آئینہ متعلق

درج یقین پوری ہو چکی ہیں۔ یہاں تک کہ یہودیوں کے فلسفین میں حجج ہونے کی بات ہو پوری ہو چکی ہے۔

جناب محترم کو حضرت احمد علیہ السلام آف تازہ بان کی صداقت اور سچائی کو باور رکوانے کے لئے یہی ان کا ایک حقیقی اور اوسط خادم کی حیثیت سے آپ فیصلہ کن ٹیسٹ پیش کرنے کی جرأت کرتا ہوں تاکہ جناب ان پر ہدایت سنجیدگی سے عمل کرتے ہوئے اتفاق فرمائیں۔

سنت جیسے علیہ السلام نے فرمایا تھا کہ ایک

# ایک ایمان افروزہ آفتہ

محکم مولوی سراج الحق صاحب ممتحن رعام جاگیر ادراکین احمدیہ حیدرآباد اعلان دیتے ہیں کہ ان کے ہاں مزید اولاد نہیں تھی۔ سرفہرمان تھیں۔ اس مرتبہ جمعہ ۱۰ جلسہ سالانہ دربارہ میں شمولیت کے لئے گئے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ملاقاتی ہوئے۔ اور حضور نے دوران گفتگو خائن حلمات بھی دریافت کئے۔ اسی طرح ان کے بڑے بھائی محکم مولوی ابوالخیر نور الحق صاحب ناضل، حضور سے ملاقاتی ہوئے۔ حضور نے ان سے مولوی سراج الحق صاحب کے حالات سنا کر فرمایا کہ۔

”سراج سے کہیں اللہ تعالیٰ اسے اس دفعہ لڑکا عطا کرے گا“

محکم مولوی سراج الحق صاحب لکھتے ہیں کہ انہوں نے جلسہ ربوہ سے واپسی کے بعد جن جن جماعتوں کا بھی دورہ کیا۔ احباب کو تلقین کی کہ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ان کو بار بار دعا کے خطوط لکھا کہ اس اور برکات خلافت سے فیضیاء کیلئے۔ اور آئندہ جلسہ ربوہ میں جانے کی کوشش کریں۔ وہاں بڑے اور تلقین سے اس بات کا بھی اظہار کرتے رہتے۔ کہ ان مرتبہ اللہ تعالیٰ سے سو وکری بشارت کے مطابق مجھے لڑکا عطا کرے گا۔ میرا احمد لڑکا اللہ تعالیٰ نے اپنے نام کے ساتھ پانچ فیصد کے الفاظ کو پورا فرمایا۔ اور انہیں مزید اولاد عطا کی۔ فاعلم اللہ علیٰ ذالک۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہمیں خلافت کی برکت حاصل ہے۔ احباب کو اس برکت سے زیادہ سے زیادہ فائدہ حاصل کرنا چاہیے۔ اور حضور کو دعا کے لئے خطا لکھتے رہنا چاہیے۔

اختر دعوت و تبلیغ قادریان

# اعلان مقاطعہ

مولوی محمد سلیم صاحب سابق مبلغ کلکتہ کے مقربین میں شکایات نظام جماعت کو کمزور کرنے اور اس کے احترام کو کم کرنے کے متعلق ثابت ہوئی ہیں لہذا ان کے اس ناپسندیدہ رویہ اور طریق کار کے پیش نظر منطوری سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ان کو مورخہ ۱۱/۱۱ سے ۱۱/۱۱ تک چھ ماہ کے لئے مولوی صاحب کے لئے مستقالاً ذریعہ اعلان تجویز کیا گیا ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ مولوی صاحب کے بارہ میں مرکز کی اس بددیت کی پوری طرح پابندی کریں۔

ناظر امور عامہ نادریان

## بجٹ پورا کرنے والی جماعتوں کے نام

### حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ تعالیٰ کا ارشاد

نظارت ہذا کے اسی اٹھارہ صدی سے سزفا صدی تک بجٹ آمد پور کرنا جماعتوں کی اہم و اہم ذمہ داری ہے۔ حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں بطریق حلف و وفا مجموعاً کسی جماعت نے نہرست حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے پیش ہوئے کہ حضور نے اس پر اپنے وصیت مبارک سے مندرجہ ذیل ارشاد فرمایا ہے۔

اللہ تعالیٰ انہیں بہترین جزا دے۔ اور ثبات قوم عطا کرے۔

اسی جماعتوں کی فہرست اخبار ہمارے پرچہ مورخہ ۱۱/۱۱ میں پیش فرمائی جائے گی۔ ورنہ اللہ تعالیٰ جماعتوں کو اپنے فضل سے آئندہ نئے سے بڑھ کر خدمت اور تسکین دہانی کی توفیق دے گا اور حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی دعا کا اہل بیادے۔ آمین۔

ناظر بیت المال قادریان

# ضرورت ہے

دفتر ہذا کو اب یکم تحریک جدید کے طور پر ایک نئے نئے نوجوان تہذیب کاروں کی ضرورت ہے جو انمولی ناضل سو۔ پورنگی سڑک پاس ہو تو وہی تعلیم سے بہرہ ور اور روزگار پر توجہ رکھنے والے ہوں۔ جو حساب کتاب رکھنے اور دوسروں کو سمجھانے کا اہل ہوں۔ اور ہر عدد کے مطابق نخواستہ ۱۰-۲۰-۳۰ کے گریڈ میں۔ اور پوری ہوگی۔ اور نادریان میں ہر شے کی سہولت بھی حاصل ہوتی خدمت دہانے کا شوق رکھنے والے نوجوان اپنی درخواستیں قبول فرمائیں۔ اور تصدیق امیر صاحب مقامی دفتر ہذا میں ۱۱/۱۱ تک جمع فرمادیں۔

دکیل الماں تحریک جدید قادریان

# ہر قسم کے پرزے

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور گاڑیوں کے ہر قسم کے پرزے ہر قسم کے لئے آپ ہماری خدمت حاصل کریں۔ کو انٹی اسٹلے۔۔۔ زرخ واجبی۔

اسٹریٹریز ۱۶ مینگولین کلکتہ

Auto Traders No.16 Mangol Lane Calcutta

23 - 16 52	}	AutoCentre
23 - 52 22		